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Методологія дослідження. Теоретико-методологічною основою дослідження стали 

праці провідних вітчизняних і зарубіжних вчених, методологія та системні принципи прове-

дення комплексних наукових досліджень, що базуються на системному, комплексному та 

аналітичному підходах. Передбачається послідовне виконання етапів, які дозволяють вияви-

ти ключові аспекти стратегічного розвитку автотранспортного підприємства, проаналізувати 

вплив інструментів, факторів та умов на ефективність управління розвитком підприємств 

автотранспортної галузі та сформувати науково обґрунтовані рекомендації. 

Результати. Досліджено сутність дефініції «організаційно-економічний механізм» та 

комплекс методів, принципів та елементів, які забезпечують ефективне функціонування та 

розвиток підприємства в галузі автомобільного транспорту. Визначено організаційні та еко-

номічні інструменти, які забезпечують складові механізму розвитку підприємства. Запропо-

новано організаційно-економічний механізм, який  передбачає  управління  розвитком  авто-

транспортних підприємств та оцінки стратегічного напряму функціонування з урахуванням 

визначених форм забезпечення, функціонування та оптимізації ефективності діяльності під-

приємств. Виявлено та охарактеризовано напрями управління розвитком автотранспортного 

підприємства через етапи розробки та впровадження стратегії розвитку автотранспортного 

підприємства. Визначено ключові стратегічні напрями розвитку автотранспортних підпри-

ємств, що сприяють досягненню стабільного економічного  зростання та  конкурентоспро-

можності, адаптації до змін ринкового середовища, ефективному використанню ресурсів й 

досягнення сталого розвитку. 

Новизна. У статті запропоновано організаційно-економічний механізм формування 

стратегічних напрямів розвитку автотранспортних підприємств, який передбачає управління 

розвитком автотранспортних підприємств та оцінки стратегічних напрямів функціонування 

підприємства з метою досягнення його стійкого розвитку в умовах динамічних змін зовніш-

нього середовища, підвищення ефективності управлінських процесів, інтегрування інновації 

та посилення розвитку підприємства в умовах забезпечення економічної безпеки. 

Практична значущість. Полягає у створенні ефективної системи управління розвит-

ком, яка дозволяє адаптувати підприємства до змін ринкових умов, покращувати якість на-

дання послуг і забезпечувати стійке економічне зростання. Результати дослідження можуть 

використовуватися керівниками  автотранспортних  підприємств, органами місцевого  само-

врядування та інвесторами для підвищення ефективності функціонування галузі автомобіль-

ного транспорту. 
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Постановка проблеми. Сучасний роз-

виток економічного мислення супроводжу-

ється необхідністю перегляду традиційних 

методів управління на всіх рівнях.  

Це зумовлено прагненням забезпечити 

стійкий розвиток підприємств  в умовах  

динамічних змін зовнішнього середовища, 

підвищити ефективність управлінських про-

цесів, інтегрувати інновації та посилити ро-

звиток підприємства в умовах забезпечення 

економічної безпеки.  

Актуальним завданням стає форму-

вання гнучкого та комплексного механізму, 

який враховує всі ключові аспекти діяльнос-

ті компанії, що вимагає впровадження новіт-

ніх технологій, підвищення ефективності 

операцій, підтримки інноваційного потенці-

алу та гармонійного поєднання економічних 

і соціальних аспектів Такий підхід дозволяє 

не лише адаптуватися до сучасних викликів, 

але й створити фундамент для стійкого уп-

равління підприємством у довгостроковій 

перспективі. 

Аналіз останніх досліджень і публі-

кацій. Проблема формування механізмів 

управління розвитком підприємств на дер-

жавному та регіональному рівнях була пре-

дметом уваги багатьох науковців, серед 

яких можна відзначити О. Ареф’єву, Г. Ки-

риченко, Т. Пілецьку, С. Тульчинську, М. 

Лєусова, С. Ареф’єва, Н. Сафонік, А. Дудік, 

О. Ходирєвої,  І. Хоменко, Л. Волинець, І. 

Горобінської, К. Бужиської, І. Царук, О. 

Згурської, В. Лящук, Р. Колісник, В. Махінь-

ко А. Кужор, С. Пілецької, З. Побережної та 

інших. Як зазначають дослідники, механізм 

управління розвитком підприємств є склад-

ною багаторівневою ієрархічною  структу-

рою, що включає ключові елементи та типо-

ві групи методів взаємодії, які забезпечують 

ефективне управління і координацію [1–14]. 

Формулювання мети статті. Метою 

даної статті є дослідження управління роз-

витком автотранспортних підприємств, че-

рез визначення інструментів, факторів, форм 

та етапів формування механізму стратегіч-

ного розвитку в умовах незбалансованого 

економічного стану та гарантування еконо-

мічної безпеки. 

Виклад основного матеріалу дослід-

ження. Механізм підприємства функціонує 

під впливом комплексу внутрішніх і зовніш-

ніх факторів, які визначають його діяльність 

і розвиток. Він відображає складну систему 

економічних відносин і одночасно слугує 

ключовим елементом, що забезпечує  лідер-

ство та прибутковість підприємства, вико-

нуючи роль інструменту для досягнення 

стратегічних цілей. 

Механізм управління та розвитку під-

приємства включає такі етапи: 

– визначення об’єкта управління та 

формулювання ключових цілей; 

– розробка управлінської стратегії та 

побудова відповідної системи управління; 

– деталізація механізмів реалізації 

управлінських завдань; 

– пошук і використання зовнішніх 

можливостей для оптимізації економічної 

діяльності; 

– ефективне використання обмежених 

ресурсів; 

– підвищення результативності еко-

номічної системи через її вдосконалення. 

Управління розвитком підприємства 

має відповідати низці вимог, які забезпечу-

ють  ефективну координацію всіх напрямів 

діяльності підприємства для досягнення 

стратегічних цілей у ринкових умовах; оп-

тимальне використання наявних ресурсів із 

підвищенням продуктивності та ефективно-

сті їх застосування; впровадження заходів 

для раціонального управління персоналом, 

зокрема підвищення якості роботи  співро-

бітників на всіх рівнях, чіткого розподілу 

відповідальності та залучення працівників 

до досягнення загальних результатів; вдос-

коналення методів і технологій ухвалення 

управлінських рішень з метою підвищення 

їх обґрунтованості й ефективності; регуляр-

ний аналіз і контроль ефективності роботи 

підприємства на основі діючих і нових  по-

казників діяльності в ринкових умовах; 

створення сприятливих умов для виконання 

програми підприємства з виробництва про-

дукції або надання послуг, переважно через 

використання економічних стимулів без 

надмірного адміністративного втручання 

[3,6]. 

Ключовими важелями управління є ор-

ганізаційні, економічні, структурні, управлі-

нські, технічні, адміністративні, інформа-

ційні механізми та інші. 
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У забезпеченні збалансованого управ-

ління, адаптації до змін та розвитку конку-

рентоспроможності,  вирішальну роль  віді-

грає організаційно-економічний механізм, 

що робить його незамінним у сучасних умо-

вах управління [1]. 

Організаційно-економічний механізм 

інтерпретується як сукупність взаємо-

пов’язаних інструментів, методів, важелів і 

заходів, що забезпечують досягнення по-

ставлених цілей у сфері управління еконо-

мічними процесами та організаційною дія-

льністю. 

Такий механізм управління  підприєм-

ствами виступає одним із ключових елемен-

тів системи адаптації господарюючих 

суб’єктів до змін зовнішнього середовища. 

Він спрямований на пошук і реалізацію  

можливостей, які забезпечують стабільний 

розвиток і здатність підприємств функціо-

нувати навіть у період економічних транс-

формацій та в умовах гарантування еконо-

мічної безпеки [8].  

Загалом організаційно-економічний 

механізм управління є не лише однією з 

умов вирішення проблеми подолання кризо-

вих явищ на підприємствах реального сек-

тору економіки, а й необхідною умовою їх 

успішного функціонування. 

Цей механізм можна визначити як сис-

тему організаційних і економічних інстру-

ментів, кожен із яких має власні форми 

управлінського впливу. Вони спрямовані на 

зміну економічних та організаційних харак-

теристик системи управління, що сприяє 

зміцненню організаційно-економічної  по-

тужності  підприємства, досягненню страте-

гічних цілей підприємства через оптиміза-

цію ресурсів, підвищення продуктивності 

праці, покращення організації виробничих 

процесів та впровадження інновацій. До 

основних елементів цього механізму нале-

жать [4,9]: 

– організаційні заходи у контексті по-

будови ефективної структури управління, 

оптимізації бізнес-процесів, формування 

корпоративної культури, що стимулює роз-

виток; 

– економічні інструменти шляхом фі-

нансового планування, аналізу витрат та 

доходів, стимулювання інвестицій у розви-

ток, впровадження мотиваційних систем для 

персоналу; 

– інноваційні підходи через викорис-

тання новітніх технологій, цифрових ін-

струментів управління та автоматизація 

процесів; 

– стратегічне планування як визначен-

ня довгострокових цілей підприємства та 

шляхів їх досягнення через коригування 

організаційної та економічної діяльності. 

Сучасні теоретичні підходи до управ-

ління розвитком підприємства враховують 

тісну взаємодію цих складових, що дає змо-

гу оперативно реагувати на зовнішні викли-

ки, адаптуватися до ринкових змін та під-

вищувати ефективність операційної діяль-

ності [5]. 

До основних елементів організаційно-

економічного механізму управління відно-

сять організаційні та економічні інструмен-

ти.  

Організаційні інструменти включають 

розробку ефективної організаційної струк-

тури, яка дозволяє знижувати витрати, під-

вищувати гнучкість та швидкість прийняття 

управлінських рішень, запровадження  де-

централізованих моделей управління та 

створення умов для більш ефективної кому-

нікації між підрозділами, а також сучасні 

підприємства повинні звертати особливу 

увагу на розвиток персоналу, запровадження 

систем мотивації, підвищення кваліфікації 

співробітників та створення позитивної кор-

поративної культури. Продуктивність і за-

лученість працівників є ключовими факто-

рами, що впливають на стійкість  підприєм-

ства в умовах конкуренції [10].  

До економічних інструментів нале-

жить фінансове планування та управління 

ресурсами, адже важливою складовою роз-

витку підприємства є його здатність до  

ефективного розподілу ресурсів. Економіч-

ний механізм управління включає плану-

вання фінансових потоків, контроль за ви-

тратами, аналіз рентабельності проєктів та 

оцінку інвестиційної привабливості. Засто-

сування гнучких систем оплати праці, уч-

асть  працівників  у   прибутку  підприємст-

ва, бонусні програми сприяють підвищенню 

продуктивності праці та стимулюють досяг-

нення довгострокових цілей. Успішний роз-

виток підприємства неможливий без впро-
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вадження інновацій. Важливим є розробка 

та впровадження новітніх технологій, а та-

кож забезпечення фінансової підтримки 

інноваційних проектів [2]. 

Структура організаційно-економічних 

механізмів управління складається з трьох 

основних систем: забезпечувальної, функціо-

нальної та цільової. Забезпечувальна система 

включає елементи, що відповідають за пра-

вове, ресурсне, нормативно-методичне, нау-

ково-технічне та інформаційне забезпечення 

підприємницької діяльності. Функціональна 

система охоплює управлінські процеси, такі 

як планування, організація, мотивація, конт-

роль і регулювання, які забезпечують злаго-

джену роботу підприємства. Цільова система 

визначає ключові цілі та результати діяльно-

сті підприємства, а також встановлює крите-

рії для оцінки досягнення цих результатів. 

Зміст кожної з цих систем, як і кількість під-

систем у межах кожної, залежить від типу 

підприємства, його  масштабу, сфери діяль-

ності, умов зовнішнього середовища, резуль-

татів діяльності та інших факторів, які впли-

вають на ефективність управління.  

Ефективність організаційно-економіч-

ного механізму управління підприємством 

визначається не лише впливом зовнішніх 

чинників, але й передусім діями персоналу в 

межах діяльності організації. Вона залежить 

від реалізації запланованих програм і стра-

тегій розвитку, досягнення встановлених 

цілей, а також від відповідності обраних 

стратегій потребам підприємства. Важливи-

ми аспектами є оптимізація процесів вико-

нання стратегій, належна мотивація праців-

ників, їхня кваліфікація, використання су-

часних технологій управління та ефективно-

го стилю керівництва. Усі ці елементи разом 

забезпечують досягнення поставлених зав-

дань і підвищення загальної ефективності 

управління [12]. 

Для досягнення конкуренто-спромож-

ності та закріплення позицій  на ринку  під-

приємству необхідно постійно вдосконалю-

вати управлінські процеси, які повинні ґрун-

туватися на  ефективному  поєднанні  зов-

нішніх і внутрішніх аспектів управління. 

Зовнішня ефективність відображає ступінь 

реалізації цілей і виконання запланованих 

завдань, тоді як внутрішня ефективність 

визначається показниками економічної, фі-

нансової та ресурсної результативності, а 

також досягненнями в соціальній, науково-

технічній і екологічній сферах [13].  

Дослідження сучасних підходів до уп-

равління розвитком підприємств автомобіль-

ного транспорту дало змогу  окреслити перс-

пективні напрями довгострокових змін і під-

твердило потенціал для ефективного  розши-

рення та оптимізації  економічної діяльності 

таких підприємств на українському ринку 

транспортних послуг. Водночас виявлено 

необхідність активного формування функці-

ональних стратегій, спрямованих на іннова-

ційний, екологічний, виробничий, маркетин-

говий, фінансовий та соціальний розвиток. 

Реалізація таких стратегій вимагає значних 

інвестиційних ресурсів щодо управління роз-

витком автотранспортних під-приємств. З 

огляду на це, підприємства, які зосереджу-

ються на створенні умов для ефективного та 

інноваційного розвитку своєї діяльності, за-

безпечуючи високу якість послуг, задоволен-

ня потреб клієнті, конкурентоспроможність 

на ринку та економічну стабільність, мають 

ширші можливості для залучення зовнішньо-

го фінансування, необхідного для їхнього 

подальшого зростання [7].  

Прийняття ефективних управлінських 

рішень на рівні автотранспортних підпри-

ємств потребує використання сучасних ме-

тодичних підходів для оцінки напрямів роз-

витку та вибору відповідного механізму уп-

равління. Створення адекватного організа-

ційно-економічного механізму, що відпові-

дає поточним умовам і сучасним вимогам, є 

важливим чинником забезпечення конку-

рентоспроможності та стійкого розвитку 

таких підприємств як на національному, так 

і на міжнародному ринках транспортних 

послуг [11].  

Враховуючи важливість орієнтації 

управлінських рішень на показники приваб-

ливості, ефективності та оптимізації діяль-

ності, нами запропоновано розроблений ор-

ганізаційно-економічний механізм, який 

передбачає   управління   розвитком    авто-

транспортних підприємств та оцінки страте-

гічного напряму функціонування з ураху-

ванням визначених форм забезпечення, фу-

нкціонування та оптимізації ефективності 

зростання параметрів господарської діяль-

ності (рис. 1). 
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Запропонований організаційно-еконо-

мічний механізм управління ґрунтується на 

засадах теорії управління, системного під-

ходу та системного аналізу. У сучасній тео-

рії управління поняття «механізм» часто 

трактується як система або комплекс проце-

дур, які забезпечують прийняття управлін-

ських рішень. Ці процедури описують 

 

 
 

Рис. 1. Організаційно-економічний механізм управління розвитком 

автотранспортного підприємства  
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залежність оптимального управління від 

параметрів моделі, таких як стан об’єкта 

управління та вплив зовнішнього середови-

ща. 

Відповідно до системного підходу, 

будь-яка система складається з взаємо-

пов’язаних елементів, має певну структуру, 

функції та призначення. У контексті управ-

ління розвитком, склад системи (процес 

прийняття управлінських рішень) охоплює 

низку елементів, зокрема учасників процесу. 

Структура системи визначається сукупністю 

зв’язків — інформаційних, управлінських, 

технологічних та інших. Функціональна по-

ведінка системи реалізується через моделі 

прийняття рішень, що включають множину 

можливих альтернатив. На кожному етапі, 

залежно від доступної інформації та пріори-

тетів, суб’єкти управління оцінюють перева-

ги та обирають найкращий варіант відповід-

но до заданих критеріїв [14]. 

Таким чином, організаційно-

економічний механізм управління розвит-

ком автотранспортного підприємства – це 

комплекс взаємопов’язаних інструментів, 

методів, принципів і засобів, які забезпе-

чують ефективне функціонування та розви-

ток підприємства в галузі автомобільного 

транспорту. Він спрямований на підвищен-

ня конкурентоспроможності, економічної 

стійкості та інноваційного потенціалу підп-

риємства. 

До основних цілей організаційно-

економічного механізму управління розви-

тком автотранспортного підприємства мо-

жна віднести економічні цілі у контексті 

підвищення прибутковості підприємства, 

оптимізації витрат (на паливо, технічне 

обслуговування, адміністрування), залу-

чення інвестицій для модернізації автопар-

ку та інфраструктури; організаційні цілі, які 

розкриваються через вдосконалення органі-

заційної структури підприємства, забезпе-

чення ефективної взаємодії між підрозділа-

ми, формування гнучкої системи управлін-

ня для адаптації до змін ринку; соціальні 

цілі які реалізуються шляхом поліпшення 

умов праці та підвищення мотивації персо-

налу, підвищення рівня кваліфікації праці-

вників через навчання й тренінги, забезпе-

чення прозорості у відносинах з клієнтами 

та працівниками; інноваційні цілі, які ви-

ражені у впровадженні новітніх технологій 

у процеси управління й обслуговування, 

переході на екологічно чистий транспорт, 

розробці нових послуг та підвищення кон-

курентоспроможності; екологічні цілі, що 

забезпечуються через зниження негативно-

го впливу на довкілля, оптимізацію марш-

рутів для зменшення викидів, використання 

альтернативних джерел енергії для транс-

порту. 

Виходячи з вищевикладеного, страте-

гічні напрями розвитку автотранспортних 

підприємств визначають основні вектори, 

які сприяють підвищенню ефективності, 

конкурентоспроможності  та  стійкості  

підприємств у динамічних умовах ринку, 

мають комплексний характер, охоплюючи 

технологічні, економічні, соціальні та  еко-

логічні аспекти. Їх реалізація сприяє під-

вищенню ефективності роботи підпри-

ємств, зміцненню їх позицій на ринку та 

створенню конкурентних переваг.  

Визначимо ключові стратегічні на-

прями розвитку автотранспортних підпри-

ємств: 

1. Технічне оновлення та модернізація 

автопарку. Придбання нових, сучасних ав-

томобілів із підвищеною енергоефективніс-

тю та екологічністю, впровадження елект-

ротранспорту та транспортних засобів на 

альтернативних джерелах енергії, встанов-

лення GPS-трекерів для моніторингу тран-

спорту, використання систем управління 

перевезеннями (TMS). 

2. Цифровізація бізнес-процесів. 

Впровадження інформаційних систем, та-

ких як CRM для управління відносинами з 

клієнтами, ERP-системи для управління 

ресурсами підприємства, розробка онлайн-

сервісів для клієнтів, використання Big 

Data та аналітичних платформ для прогно-

зування попиту та оптимізації маршрутів. 

3. Оптимізація логістичних процесів. 

Оптимізація маршрутів, інтеграція ланцю-

гів постачання та зниження витрат. 

4. Підвищення якості послуг. Надання 

комплексних логістичних послуг (зберіган-

ня, обробка вантажів, експрес-доставка), 

розробка програм лояльності для постійних 

клієнтів, забезпечення дотримання графіків 

перевезень. 
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5. Залучення інновацій та технологій. 

Використання автономних транспортних 

засобів (безпілотні вантажівки), впровад-

ження технологій IoT (Інтернет речей) для 

моніторингу технічного стану автомобілів, 

співпраця з науковими установами для 

створення нових рішень. 

6. Екологічна стратегія розвитку. 

Скорочення впливу на довкілля, оптиміза-

ція викидів (використання маршрутів із  

мінімальними витратами пального), вико-

нання міжнародних екологічних стандартів 

7. Розвиток людських ресурсів. Під-

вищення кваліфікації персоналу, мотивація 

працівників, формування корпоративної 

культури. 

8. Стратегічне партнерство та розши-

рення ринків. Співпраця з міжнарод-        

ними логістичними компаніями, розширен-

ня   географії  послуг  та  залучення  інвес-

торів. 

9. Забезпечення фінансової стійкості. 

Розвиток додаткових напрямів бізнесу (тех-

нічне обслуговування, оренда транспорту), 

використання енергоефективних технологій 

для зниження операційних витрат, застосу-

вання сучасних систем бюджетування та 

фінансового аналізу. 

Послідовність етапів управління роз-

витком автотранспортного підприємства 

наведена на рис. 2. 

 

 
 

Рис. 2. Етапи розробки та впровадження стратегії розвитку  

автотранспортного підприємства  
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Етапи розробки та впровадження стра-

тегії розвитку підприємства автомобільного 

транспорту включають чітку послідовність 

дій, спрямованих на забезпечення довго-

строкового зростання, ефективності та кон-

курентоспроможності підприємства. Цей 

процес можна поділити на кілька ключових 

етапів: 

І етап. Створення основи для розробки 

стратегії: формулювання місії та бачення 

підприємства, визначення основних цілей, 

принципів діяльності та стратегічного ба-

чення майбутнього, включення керівників, 

аналітиків, експертів з логістики та фінансів 

до процесу планування та оцінка поточного 

стану підприємства. 

ІІ етап. Збір інформації та аналіз внут-

рішнього і зовнішнього середовища підпри-

ємства. На даному  етапі  відбувається  до-

слідження зовнішнього середовища (аналіз 

ринкових тенденцій, оцінка конкурентів, 

вивчення регуляторних і економічних умов), 

SWOT-аналіз, вивчення внутрішніх ресурсів 

(оцінка ефективності використання  матері-

альних, фінансових і людських ресурсів, 

аналіз технологічного рівня підприємства). 

ІІІ етап. Формулювання стратегічних 

цілей і вибір шляхів їх досягнення. Поста-

новка короткострокових (підвищення ефек-

тивності роботи автопарку, зниження ви-

трат) та довгострокових стратегічних цілей 

(модернізація транспорту, розширення рин-

ків послуг), визначення пріоритетних на-

прямів, таких як оптимізація логістики, 

впровадження інновацій та розширення спе-

ктру послуг (наприклад, міжнародні переве-

зення). 

IV етап. Формування системи заходів 

для реалізації поставлених цілей. Розробка 

стратегічних планів (деталізація заходів і 

проєктів, визначення ресурсів, необхідних 

для виконання завдань), вибір моделі реалі-

зації та створення планів дій. 

V етап. Реалізація запланованих захо-

дів. Організація процесу впровадження, на-

вчання персоналу, забезпечення взаємодії 

між підрозділами, контроль за реалізацією 

кожного етапу стратегії. 

VI етап. Оцінка прогресу та результа-

тивності. Встановлення показників ефектив-

ності (рівень доходів, витрат, рентабель-

ність, кількість працюючого транспорту, 

зниження аварійності, задоволеність клієн-

тів і працівників), порівняння фактичних 

результатів із запланованими, виявлення 

причин невідповідності плану. 

VII етап. Оцінка результатів реалізації 

стратегії та планування майбутнього. Оцінка 

виконання поставлених цілей, виявлення 

успішних ініціатив і допущених помилок, 

формулювання нових стратегічних напря-

мів. 

Послідовність етапів управління роз-

витком автотранспортного підприємства 

дозволяє систематизувати дії, спрямовані на 

модернізацію, підвищення ефективності та 

адаптацію до змін ринкових умов. Такий 

підхід сприяє досягненню стабільного еко-

номічного зростання та  конкурентоспро-

можності, дозволяє підприємству адаптува-

тися до змін ринкового середовища,  ефек-

тивно використовувати ресурси та досягати 

сталого зростання. 

Висновки. Управління розвитком ав-

тотранспортних підприємств потребує сис-

темного підходу, який охоплює аналіз, пла-

нування та реалізацію стратегічних напрям-

ків, що сприяють їх  довгостроковій  ефек-

тивності та конкурентоспроможності. Осно-

вою цього процесу є формування організа-

ційно-економічного механізму, який інте-

грує ключові складові: ресурсне забезпечен-

ня, технічну модернізацію, оптимізацію ло-

гістичних процесів та впровадження іннова-

цій. Кожна з цих складових є інструментом 

для адаптації підприємства до змін зовніш-

нього середовища, покращення якості пос-

луг і зменшення операційних витрат. 

Організаційно-економічний механізм 

управління розвитком автотранспортних 

підприємств включає комплекс взаємодію-

чих складових, які спрямовані на забезпе-

чення ефективності, стійкості та інновацій-

ного розвитку. Завдяки гармонійному поєд-

нанню цих елементів підприємство може 

досягти своїх стратегічних цілей і підвищи-

ти конкурентоспроможність. Він дозволяє 

оптимізувати ресурси, інтегрувати сучасні 

технології та створювати умови для сталого 

розвитку, адаптуючись до динамічних змін 

ринку. 

У контексті стратегічного планування 

важливим є визначення пріоритетних на-

прямків розвитку, які враховують економіч-
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ні, соціальні та екологічні чинники. До них 

належать оновлення автопарку, впровад-

ження енергозберігаючих технологій, авто-

матизація процесів управління, а також роз-

ширення ринків і спектру послуг. Ефективне 

управління розвитком залежить від гармо-

нійної взаємодії складових механізму, які 

спрямовані на досягнення збалансованого 

зростання, зменшення впливу на довкілля та 

створення стійкої конкурентної позиції під-

приємства на ринку. 
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MANAGEMENT OF DEVELOPMENT OF MOTOR TRANSPORT ENTERPRISES IN 

THE CONTEXT OF DETERMINING THE COMPONENTS OF THE MECHANISM  

OF FORMATION OF STRATEGIC DIRECTIONS IN THE CONDITIONS  

OF GUARANTEEING ECONOMIC SECURITY 

T. O. Simkova, Ph. D (Econ.), Associate Professor, Associate Professor of the Department of Air 

Transport Economics, State University «Kyiv Aviation Institute»  

 

Methods. The theoretical and methodological basis of the study are the works of leading do-

mestic and foreign scientists, methodology and systemic principles of conducting comprehensive 

scientific research based on systemic, integrated and analytical approaches. The article envisages 

the sequential implementation of stages that allow identifying key aspects of the strategic develop-

ment of a motor transport enterprise, analysing the impact of tools, factors and conditions on the 

efficiency of managing the development of enterprises in the motor transport industry and formulat-

ing scientifically sound recommendations. 

Results. The essence of the definition of ‘organisational and economic mechanism’ and a set 

of methods, principles and elements that ensure the effective functioning and development of an 

enterprise in the road transport industry are studied. The organisational and economic instruments 

that provide the components of the enterprise development mechanism are defined. An organisa-

tional and economic mechanism has been proposed, which provides for management of develop-

ment of motor transport enterprises and assessment of the strategic direction of functioning, taking 

into account the defined forms of provision, functioning and optimisation of efficiency of enterpris-

es. The directions of management of development of motor transport enterprise through the stages 

of development and implementation of the strategy of development of motor transport enterprise 

have been identified and characterised. There are determined the key strategic directions of devel-

opment of motor transport enterprises, which contribute to the achievement of stable economic 

growth and competitiveness, adaptation to changes in the market environment, efficient use of re-

sources and achievement of sustainable development. 

Novelty. The article proposes the organisational and economic mechanism for the formation 

of strategic directions for the development of motor transport enterprises, which involves managing 

the development of motor transport enterprises and assessing the strategic directions of enterprise 
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functioning in order to achieve sustainable development of enterprises in the context of dynamic 

changes in the external environment, increase the efficiency of management processes, integrate 

innovations and strengthen the development of the enterprise in the context of ensuring economic 

security. 

Practical value consists in creating an effective development management system that allows 

enterprises to adapt to changing market conditions, improve the quality of service provision and 

ensure sustainable economic growth. The results of the study can be used by managers of road 

transport enterprises, local governments and investors to improve the efficiency of the road 

transport industry. 

Keywords: motor transport enterprise, organisational and economic mechanism, strategic de-

velopment, development management, performance, sustainable development, competitiveness. 
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